
ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: Αδικαιολόγητη οικονομική επιβάρυνση των οικογενειών για το εμβόλιο της 

μηνιγγίτιδας - Ανισότητες πρόσβασης στην πρόληψη 

Κύριε Υπουργέ, 

σε μια περίοδο κατά την οποία η ελληνική κοινωνία δοκιμάζεται από παρατεταμένη 

ακρίβεια, υψηλό κόστος διαβίωσης και συρρίκνωση του διαθέσιμου εισοδήματος, η 

Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι η πρόληψη σοβαρών και δυνητικά θανατηφόρων 

νοσημάτων δεν μετατρέπεται σε προνόμιο για λίγους. 

Η μηνιγγίτιδα, και ιδίως η μορφή που προκαλείται από μηνιγγιτιδόκοκκο τύπου Β, 

αποτελεί νόσο με αιφνίδια εξέλιξη, υψηλή θνητότητα και βαριές μόνιμες επιπλοκές. 

Παρά ταύτα, το σχετικό εμβόλιο δεν αποζημιώνεται καθολικά για όλες τις ηλικιακές 

ομάδες, με αποτέλεσμα χιλιάδες γονείς να καλούνται να καταβάλουν σημαντικά ποσά 

από το ήδη επιβαρυμένο οικογενειακό τους εισόδημα. 

Το συνολικό κόστος εμβολιασμού (ιδίως όταν απαιτούνται δύο ή περισσότερες 

δόσεις) μπορεί να ανέλθει σε ποσά που για μια μέση ελληνική οικογένεια δεν είναι 

αμελητέα. Έτσι, η πρόσβαση σε ένα κρίσιμο μέτρο πρόληψης εξαρτάται ουσιαστικά 

από την οικονομική δυνατότητα κάθε νοικοκυριού, δημιουργώντας συνθήκες άνισης 

υγειονομικής προστασίας. 

Η προστασία της δημόσιας υγείας δεν μπορεί να υπόκειται σε οικονομικά φίλτρα. Η 

πρόληψη κοστίζει πολύ λιγότερο από τη νοσηλεία, τις ΜΕΘ, τις μακροχρόνιες 

αναπηρίες και - κυρίως - από την απώλεια ανθρώπινων ζωών. Η επιλογή μη 

καθολικής αποζημίωσης εγείρει σοβαρά ερωτήματα κοινωνικής δικαιοσύνης και 

προτεραιοτήτων πολιτικής υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ένα χρόνο μετά τη δήλωσή σας ότι «αναμένεται η απάντηση της Εθνικής 

Επιτροπής Εμβολιασμών», γιατί δεν έχει ακόμη ληφθεί απόφαση για την 

αποζημίωση του εμβολίου μηνιγγίτιδας Β; 

2. Υπάρχει εισήγηση της Επιτροπής; Αν ναι, γιατί δεν εφαρμόζεται; Αν όχι, γιατί 

καθυστερεί επί έναν χρόνο; 

3. Θα δεσμευθείτε άμεσα για καθολική αποζημίωση ή θα συνεχίσει η πρόληψη 

να εξαρτάται από το εισόδημα των γονέων; 
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